ENIC Telecom Lillel

Kamal Lmimouni

Question.1.

1- Donner la signification des termes suivants :

Question.2.

Soit 'étage amplificateur de puissance suivanbguitilisera a la fréquence de 30GHz.
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1- Donner son gain en puissance



4- A cette méme puissance, et sachant que I'amplalesenté par une tension de 5V et sous un
courant de 800mA, calculer son rendement en puissaoutee.

Question.3.

Un ampli de puissance posséde les caractéristgylesntes :
Gain : 10dB
P1ge= 30dBm
Pra=33dBm

On met a son entrée une puissance de 24dBm, gstlie puissance de sortie ?

Question.4.

1- A la sortie d'un mélangeur, plusieurs composanteslifiérentes fréquences apparaissent :
comment peut-on isoler le signal de frequencenméeliaire Fi ?



Question.5.
Donner 3 principales caractéristiques d’'un mélanderéciser, s'il y'a lieu, les unités :

Question.6.

Soit une diode de germanium utilisée pour le mé&arRpur quelques valeurs de sa tension de
polarisation v, tracer 'allure générale de sa ci@ristique courant-tension . (On dongelD*A eta=
g/KT = 40 a température ambiante) .
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Question .7.

On applique a I'entrée d’'un mélangeur supposé pafade gain de conversion 6dB deux signaux
sinusoidaux dont I'expression est :

X(t)=2 cosfut) et y(t)=3 cosft) avec f=10MHz et = 12MHz

Cocher la case correspondant a une phrase correcte.

Vrai

a) le signal en sortie du mélangeur est parfaitemenseidal
b) en sortie du mélangeur, on a du 2MHz et du 22MHz

c) le niveau du signal a 2MHz est de 6V d’amplitude
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d) en général, on supprime le signal non souhaité&mpdittre réjecteur.

Question.8.

Soit la chaine suivante :

Mélangeur

FRF Fi

Filtre
passe bas

Ampli

Oscillateur local

On donne:

Pertes de conversion du mélangeur: 3dB
Pertes d'insertion du filtre :2dB

Gain de I'ampli : 15dB

Fréquence du signal RF: 2Ghz

1- Quelle devrait étre la fréquence de I'oscillateagal pour disposer d'une fréquence Fi de 800MHz
en sortie du mélangeur.

0dBm.
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3- Quelle est la valeur de la puissance et celle deélguence (ou des fréquences) du signal a la
sortie du filtre.

Question .9.

Dans un téléphone GSM, le signal permettant fespart de I'information & transmettre (porteuse) es
a f = 120MHz. Pour déplacer cette porteuse (émijsidans l'un des canaux du GSM
(Fmin=890MHz, par pas de 200kH) on utilise le dircitrdessous :
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-« Up converter » : pour obtention d’une fréquelnaete a la sortie du mélangeur
-Les deux filtres sont des filtres passe-bande.

-Les amplis n’interviennent pas dans le raisonnémen

Cocher la case correspondant a une phrase correcte

Vrai
a) Pour transposer le signhal a 890MHz, on regle llaeur local a§= 770MHz
b) Pour cette opération, on peut aussi régler I'ageillr local & 1030MHz
c) lefiltre F1 est centré sur 890MHz et a une largeuP00kHz

d) Le filtre a F2 ne sert a rien



